

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3335

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 4 februarie 1960



COMUNICATUL

Consfătuirii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste ale Europei cu privire la schimbul de experiență în dezvoltarea agriculturii

În zilele de 2 și 3 februarie 1960 la Moscova a avut loc Consfătuirea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste ale Europei, consacrată schimbului de experiență în dezvoltarea agriculturii.

La Consfătuire au participat: din partea Partidului Muncii din Albania — Enver Hoxha, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncii din Albania, Mehmet Shehu, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Albania, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Albania, Maço Ciomo, ministrul Agriculturii al R. P. Albania, membru al C.C. al Partidului Muncii din Albania, Nesti Nosa, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R. P. Albania în U.R.S.S.;

din partea Partidului Comunist Bulgar — Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, Anton Iugov, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, membru al Biroului Politic al C.C. al P. C. Bulgar, Stanko Todorov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și președinte al Comisiei de Stat al Planificării a R. P. Bulgaria, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, Ivan Primov, ministrul Agriculturii și Silviculturii al R. P. Bulgaria, membru supleant al C.C. al P. C. Bulgar, academician Hristo Daskalov;

din partea Partidului Comunist din Cehoslovacia — Antonín Novotný, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele Republicii Cehoslovace, Vilém Široký, președintele guvernului Republicii Cehoslovace, membru al Biroului Politic al C.C. al P. C. din Cehoslovacia, Otakar Šimek, locțiitor al președintelui guvernului, președintele Comisiei de Stat al Planificării a Republicii Cehoslovace, membru al Biroului Politic al C.C. al P. C. din Cehoslovacia, Václav Krutina, secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Lubomír Štrougal, ministrul Agriculturii și Silviculturii, membru al secretariatului C.C. al P.C. din Cehoslovacia; din partea Partidului Socialist Unit din Germania — Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., Otto Grotewohl, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Bruno Leuschner, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și președintele Comitetului de Stat al Planificării al R. D. Germane, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Gerhard Grüneberg, membru supleant al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.S.U.G. pentru problemele agriculturii și silviculturii și ministrul Agriculturii și Silviculturii al R. D. Germane;

din partea Partidului Muncitoresc Unit Polonez — Władysław Gomułka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., Józef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., Edward Ochab, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P., Edmund Piszczkowski, șeful secției agricole a C.C. al P.M.U.P., membru al C.C. al P.M.U.P., Mieczysław Jagielski, ministrul Agriculturii al R. P. Polone, membru al C.C. al P.M.U.P., Bolesław Jaskucki, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R. P. Polone în U.R.S.S.;

din partea Partidului Muncitoresc Român — Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Alexandru Moghioros, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Romine, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Alexandru Bădăleanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Romine, membru al C.C. al P.M.R., Ion Cozma, ministrul Agriculturii al R. P. Romine, membru al C.C. al P.M.R.;

din partea Partidului Muncitoresc Socialist Ungar — János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., Ferenc Münnich, președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., Lajos Fehér, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U.;

din partea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. G. Ignatov, membru al Prezidiu-

ului C. C. al P.C.U.S., secretar al C.C. al P.C.U.S., A. B. Aristov, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., secretar al C.C. al P.C.U.S., A. N. Kosighin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele Comitetului de Stat al Planificării al U.R.S.S., membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., V. V. Motșevici, ministrul Agriculturii al U.R.S.S., membru al C.C. al P.C.U.S., G. A. Denisov, șeful secției agricole a C.C. al P.C.U.S. pentru republicile unionale, membru al C.C. al P.C.U.S., academician T. D. Lisenko.

La lucrările constituției au luat parte de asemenea: din partea Partidului Muncii din Coreea — Kim Ir, prim-vicepreședinte al Cabinetului de Miniștri al Republicii Populare Democratice Coreene, membru al Prezidiului C.C. al Partidului Muncii din Coreea;

din partea Partidului Popular Revoluționar Mongol — Jumjaghin Jendenbal, prim-secretar al C.C. al P.P.R.M., președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole, Lubsanțerenghin Tsend, membru al Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M., al doilea secretar al C.C. al P.P.R.M.,

care și-au exprimat dorința de a asista la lucrările al. La lucrările constituției au participat oameni de știință și specialiști de frunte din agricultură.

Participanții la constituție au făcut schimb de experiență în muncă și au discutat o serie de probleme ale dezvoltării agriculturii, posibilitățile de folosire mai deplină a resurselor și și perspectivele viitoare ale producției agricole în țările lor. Consfătuirea a constat în unanimitate că, sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești, oamenii muncii din țările socialiste ale Europei au desfășurat o muncă vastă în domeniul transformării socialiste a satului, al dezvoltării producției agricole și au obținut succese însemnate în ridicarea productivității și sporirea producției animale. Pe baza avintului agriculturii socialiste, în aceste țări se îmbunătățește permanent aprovizionarea populației cu produse alimentare și aprovizionarea industriei cu materii prime. Tărâșii muncitori se conving tot mai mult din practică de superioritatea formelor colective de gospodărire.

Participanții la constituție au recunoscut în unanimitate valoarea schimbului de păreri și experiență care a avut loc, precum și însemnătatea excepțională a colaborării și intrajutorării frățești crescîndie dintre țările socialiste pentru dezvoltarea tuturor ramurilor economiei lor, pentru a câștiga timp în intrarea economică pasnică cu capitalismul. Participanții la constituție și-au exprimat convingerea că folosirea avantajelor incontestabile ale sistemului socialist mondial al economiei, a însemnatelor rezerve și posibilități de sporire a producției de culturi alimentare, de porumb de siloz, va permite fiecărei țări să sporească în viitorul câștigul anilor producția de cereale pentru alimente și pentru furaj, producția animalelor și de alte produse ale agriculturii în interesul construcției cu succes a socialismului și comunismului.

Consfătuirea a subliniat că țările socialiste europene dispun de condiții necesare pentru îndeplinirea sarcinii de cea mai mare importanță — de a asigura oamenilor muncii cel mai înalt nivel de trai din lume într-un termen cât mai scurt posibil, pe baza creșterii producției și a productivității muncii.

Consfătuirea a relevat importanța dezvoltării schimbului de experiență și a colaborării între oamenii de știință și specialiștii din agricultură prin folosirea a diferite forme de schimb de specialiști, în scopul generalizării realizărilor științifice și a experienței înaintate.

Participanții la constituție au fost de părere că, în baza schimbului de păreri care a avut loc la această Consfătuire, Consiliul de Ajutor Economic Reciproc să studieze posibilitățile de specializare continuă în producția agricolă, în construcția de mașini agricole, precum și în producția mijloacelor chimice pentru nevoile agriculturii, fiind seamă de interesele și posibilitățile fiecărei țări.

Lucrările Constituției au decurs într-o atmosferă cordială, de bună înțelegere reciprocă frățească și al unei stricte colaborări.

DIN VIAȚA ȘI MUNCA TINERETULUI

Concurs de inovații

Urmînd exemplul tinerilor de la întreprinderea „Encsel Mauriciu” din Tg. Mureș, comitetul U.T.M. al Uzinelor „23 August” din Capitală, sub conducerea comitetului de partid, a organizat un concurs de inovații dotat cu premii. La acest concurs au fost antrenate numeroși muncitori și ingineri, în cea mai mare parte tineri.

Astfel, tînărul Malion Ilie, turnător în secția oțel, prin îmbunătățirile aduse turnării în miezuri a plăcilor de blindaj a realizat economii anuale calculate în valoare de 17.074 lei.

Inovații interesante au făcut și ing. Radu Olimpiu,



proiectantul Ionescu Iordan și mulți alți muncitori, tehnicieni și ingineri ai uzinei.

Dintre cele 89 propuneri de inovații făcute pînă în prezent un număr de 53 au fost aplicate în producție, aducînd economii în valoare de circa 1,5 milioane lei.

AL. BORȘAN
D. PASCU

Interesantă activitate culturală la cămin

Tinerii din comuna Furceni, raionul Tecuci mobilizați de organizația U.T.M. desfășoară o bogată activitate culturală, atât în cadrul căminului cultural cit și la colțul roșu de pe lângă G.A.C. din comună.

Echipa de teatru și dansuri a pregătit de curînd piesa „Fata tătăi cea frumoasă” și jocurile: „Bordeiașul”, „Hora colectiviștilor” și altele pe care le-au prezentat în fața șăranilor din comună în cadrul unui bogat program artistic. Cu ocazia concursului raional organizat de casa de cultură a raionului Tecuci, echipa a obținut rezultate foarte frumoase ocupînd locul I la formația de teatru. Incurajați de aceste rezultate, tinerii artiști amatori din echipa de teatru și dansuri s-au deplasat și în satele vecine.

BORȘ IANCU
înzăbător

Lucrările Întîlnirii tineretului și studenților din țările regiunii Balcanilor și Mării Adriatice



Tineri participanți la Întîlnirea tineretului și studenților din țările balcano-adriatice, la muncă voluntară pe șantierul vîltoarei școlii ce va purta numele de „Școala prieteniei tineretului din țările balcano-adriatice”.

Foto: N. STELORIAN

În cadrul Întîlnirii tineretului și studenților din țările regiunii Balcanilor și Mării Adriatice, miercuri dimineața au continuat discuțiile pe comisii.

Tot în cursul dimineții, numeroși delegați la Întîlnire au participat la muncă voluntară pe șantier de construcție de pe bulevardul Ilie Pîntilie. Tinerii au lucrat cu mult entuziasm, efectuînd primele lucrări din construcția unei vîltoarei școlii de 7 ani.

La sfîrșitul celor două ore de muncă voluntară, pe șantier a avut loc un miting. Inginerul Ocros, directorul Întreprinderii nr. 6 Construcții din București, a mulțumit călduros tinerilor pentru muncă depusă. Din partea delegaților din R. P. Bulgaria, studentul Atanas Landjev de la Institutul agronomic „Vasil Kolarov” din Plovdiv, a

propus ca școala ce se va ridică aici să poarte numele de „Școala prieteniei tineretului din țările balcano-adriatice”. Propunerea a fost primită cu vil aplauze de cei prezenți.

În amintirea acestei acțiuni comune de muncă voluntară, tov. Alexandru Sidorenco, secretar al Comitetului orașenesc U.T.M. București, a înmînat tinerilor oaspeți însigna de brigadă al muncii patriotice.

Miercuri la amiază, la Casa de cultură a tineretului din raionul Stalin, a avut loc o Întîlnire prietenească între delegațiile tinerilor și studenților din R. P. Bulgaria și Italia.

După amiază, în ședința plenară prezidată de Făhrija Iovanovic (R. P. F. Iugoslavia), au avut loc discuții pe marginea raportului general.

Au luat cuvîntul Miloș Nicolici, membru al Prezidiului C.C. al Tineretului Popular din Iugoslavia, Ivan Abadijev, prim-secretar al C.C. al Uniunii Tineretului Comunist Dimitrovișt din Bulgaria, Andreas Kokevis, deputat în Parlamentul grec din partea Partidului Liberal Democrat, Mario Visconti,

din partea organizației de tineret a Partidului Radical Italian, Aghim Popa, membru al C.C. al Asociației studenților din R. P. Albania, Mario Vinci, reprezentant al Tineretului Socialist Italian, și Nicolae Roman, secretar al C.C. al U.T.M. din R. P. Romîni.

În ședință au fost citite mesajele și telegramele de salut primite din partea academicianului Sava Ganovski, președintele Comitetului bulgar pentru înțelegere și colaborare în Balcani, a primarului orașului Famagusta din Cipru, Poyouros, a Comitetului organizațiilor de tineret din U.R.S.S., a Comitetului poeziei de cooperare a organizațiilor de tineret, a Comitetului superior al asociațiilor studențești din Polonia, a senatorului Eduardo di Giovanni, președintele de onoare al Ligii naționale a cooperării din Italia, din partea Uniunii Scriitorilor și Uniunii Compozitorilor din R. P. Romîni, precum și din partea unui grup de tineri ciprioți din Nicosia.

Miercuri seara, delegațiile tinerilor și studenților din diferite țări au avut loc o discuție

(Continuare în pag. 4-a)

A început Vacanța universitară!

Pe Edgar Quinet nu mai trec toată dimineața tineri cu întregă bibliografie a cursului de „Literatură universală” sub braș, strada Polizu s-a descongestionat de polițieni, prin Cotroceni nu mai vezi halate albe, iar căminul „Carpați” a devenit din nou serai cel mai liniștit bloc din București; se pot concepe senzații mai evidente că studenții se află în vacanță?

Au plecat pentru 10 zile Unda lji petrec vacanța?

Am început documentarea pentru reportaj cu Filologia.

— Bună ziua!

— Reexamini nu se admit...

— Nu pentru asta am venit. Măcar trebiu ceva „bibliografie” pentru un reportaj.

— Cursul de teorie literaturii și domi broșuri.

— Măcar trebiu tinerii studenți. Studenți în vacanță.

— Atunci noieză: Ion P. Lăncăreșci, anul II.

— Il gîșesc în str...?

— Calea Grivei, Gara de Nord, ieri treai pînă la tabăra studențească de la Lacul Roșu. Acolo îl cunoști după carnetul de student: are numărul 10!

— Pentru un om, aița drum?

— Nu numai pentru un om. Se află acolo încă 39 de viitori filologi: Nicolae Nicolae, Banbec Seret, Vasile Călan, Silvia Diaconu, Mirela Petrovici, Liliana Conrad, toți frașii la încălzitură și în activitatea obiectivă.

— Așii mai pe aproape nu și-ți?

— Ba da. Florica Agășii și încă 18 colegi da și ei.

— Unde?

— La Predaal... Toți frașii la încălzitură, oameni despre care poți să scrii și un roman!

— Și ce se face în toară?

— Se dau examene.

— La dans, cîntec, alpinism, turism...

La Știința juridică Constantin U.T.M. al anului III, Constantin Doldur, mă informează în stilul sobru și cu elocință proprie unui

viitor jurist ed activitatea nu stagnează pe timpul vacanței. Examenele s-au terminat (oficiat percepțiabil de uzurare) cu bistre, majoritatea studenților din an au fost la înlîmne, cei mai „la înlîmne” ar fi Ana Burianu, Dumitru Brezoianu, Petru Tomaș și Victor Bădrăgan care și-au promovat examenele numai cu nota 10. Ce fac studenții? Se odihnesc, spune Unda. În fiecare seară clubul universității le oferă un program interesant, recreativ și educativ.

Acum să pornim la club după amănunte. Aci, avaranșe de acțiuni: înlîmne cu meatra sportului Lia Manoliu cu tema „Pentru culorile patriei”; conferința „Zăruți în Cosmos”, conferința „Înlîmne de inginer I. Pascariu”; „Fruntăș la locul de muncă”;

„Înlîmne cu muncitorii de la „Mao Tse-tun” precedată de o vizită a studenților la uzină”; „Seară literară A. Toma” etc., etc., acțiuni cu sute și sute de studenți urmate de reuniuni tovarășești.

Club, tabără, stațiune de odihnă, spectacole cedate pentru studenți, excursii. Pentru cine taste acestea? Pentru grupa a IV-a, anul V I.M.F. Tg. Mureș, de pildă, care la igiena muncii a promovat numai cu 9 și 10, la oftalmologie cu 8, 9 și 10, la fiziologie cu 9 și 10; pentru Facultatea de farmacie a aceluiași institut, de pildă, care pînă în ziua de 27 I, (cu 3 zile înainte de sfîrșitul „estunii”) nu avea existat nici un student la examen: pentru studenții grupii 152 de la Institutul politehnic din Orașul Stalin, care la examenul de „Tractoare” n-au obținut nici o notă sub 7; pentru studenții grupelor 602, 603 și 604 de la Facultatea de științe juridice din Cluj care au obținut la examenul media generală peste 9; pentru miile, șecile de mii de studenți care răspund dragoste și grijii părintești a partidului cu rezultate din ce în ce mai bune la învățătură.

I. BUJOREANU



Tînărul sudor Mihai Sergiu din secția manta a Uzinelor „1 Mai” din Ploiești, se numără printre frunțiișii secției. El depozitează permanent planul cu 20-23 la sută. Foto: S. NICULESCU

Pregătiri pentru campania agricolă de primăvară

Cea mai mare parte a S.M.T.-urilor din țară au terminat repararea tractoarelor și mașinilor agricole necesare în campania agricolă de primăvară. În prezenta ele execută revizia și repararea utilajului ce va fi folosit în campania agricolă de recoltare. În medie pe țară au fost pregătite pentru lucru peste 90 la sută din tractoare, precum și aproape toate mașinile agricole planificate în producție pentru primăvară.

Concomitent cu repararea tractoarelor și mașinilor, S.M.T.-urile încheie contracte pentru lucrările pe care le vor executa în unitățile agricole cooperatiste. Importante suprafețe au fost

Succese ale minerilor

Minerii din mai multe exploatări carbonifere din țară au încheiat prima lună de lucru cu o producție record. Pe întregul teritoriu, planul de producție a fost depășit cu 1,3 la sută. Cea mai mare cantitate de carbune a fost produsă la exploatarea Ghelari, în

această perioadă minierii Văii Jiului — 7455 tone.

Hotărîți să ajungă pe siderurgii de la Hunedoara în lătrăcarea lor pentru

cei mai mult oțel, producția în exploatarea carboniferă a fost depășită cu 1,3 la sută.

Cea mai mare cantitate de carbune a fost produsă la exploatarea Ghelari, în această perioadă minierii Văii Jiului — 7455 tone.

Hotărîți să ajungă pe siderurgii de la Hunedoara în lătrăcarea lor pentru cei mai mult oțel, producția în exploatarea carboniferă a fost depășită cu 1,3 la sută.

Cea mai mare cantitate de carbune a fost produsă la exploatarea Ghelari, în această perioadă minierii Văii Jiului — 7455 tone.

Hotărîți să ajungă pe siderurgii de la Hunedoara în lătrăcarea lor pentru cei mai mult oțel, producția în exploatarea carboniferă a fost depășită cu 1,3 la sută.

Cea mai mare cantitate de carbune a fost produsă la exploatarea Ghelari, în această perioadă minierii Văii Jiului — 7455 tone.

Hotărîți să ajungă pe siderurgii de la Hunedoara în lătrăcarea lor pentru cei mai mult oțel, producția în exploatarea carboniferă a fost depășită cu 1,3 la sută.

Cea mai mare cantitate de carbune a fost produsă la exploatarea Ghelari, în această perioadă minierii Văii Jiului — 7455 tone.



Deși stîm în plină iarnă oamenii muncii gîșesc în stațiunea Herculeană condiții minunate de odihnă. În fotografie: o vedere din stațiunea balneară Herculeană.

Viitorii crescători de animale ai colectivei la calificare în G. A. S.

Șapte tineri colectiviști din G.A.C. „Știința” din satul Berlești au sosit aproape acum două săptămîni în G.A.S. Naziru.

Ei au venit aici în urma hotărîrii adunării generale a organizației de bază U.T.M. din gospodărie de a lua în răspunderea tineretului sectorul zootehnic, hotărîre în care se prevedea printre altele și calificarea celor șapte tineri care vor lucra în acest sector la o gospodărie de stat. Organizația U.T.M. s’-a sfîtuindu-se cu organizația de partid și cu conducerea gospodăriei, și-a dat seama că e necesar, pentru ca tinerii care vor lucra în acest sector să aibă temeinice cunoștințe despre creșterea animalelor, să meargă să învețe într-o gospodărie de stat cu un sector zootehnic bine dezvoltat. Pentru aceasta, organizația U.T.M. a cerut sprijinul tinerilor crescători de animale de la G.A.S. Naziru. Tinerii de aici i-au primit cu bucurie pe colectiviștii în mijlocul lor și acum muncesc împreună. În împărțase direct, practic, din

de exemplu, au extras și livrat furajelor de la Hunedoara, 550 tone minere de fier peste plan. Merită evidențiat faptul că din minierii tineri din această exploatarea care au extras mai mult de jumătate din cantitatea de minere dată peste plan în luna ianuarie.

(Agerpres)

Cum pun în practică tinerii colectiviști de la G. A. C. „Știința” propria lor inițiativă

de ce e necesară curățenia strictă în grajduri, mulșul și administrarea hranei la ore fixe, ce sînt acelea unități nutritive și de ce e necesar să se țină seama de ele. Spre exemplu, într-o dimineață tinerii lucrau ca de obicei în grajduri. Maria Acrimăriei, una din cele mai bune mulțătoare din sectorul zootehnic, care îngrijite cu cea mai mare grijă, discipina după care se desfășoară aici programul de învățare și în fiecare zi tinerii colectiviști învățau cîte ceva

A. I. ZAINESCU

(Continuare în pag. 3-a)

„Nici un leu risipit, fiecare leu fructificat“

Rezervele au fost epuizate?

Raid-anchetă în întreprinderea „Electromotor” - Timișoara

La fabrica „Electromotor” Timișoara ca și în alte uzine din țară, însuși de hotărârile Plenarei C.C. al P.M.R. din 3-12 decembrie 1959, de prevederile planului de stat pe anul 1960, colectivul de muncitori sub conducerea organizației de partid duce încă din primele zile ale anului, o luptă susținută pentru descoperirea și punerea în valoare a rezervelor interne de care dispune întreprinderea, pentru continuarea îmbunătățirii calității produselor, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan.

La comitetul U.T.M. al fabricii „Electromotor” Timișoara am avut o discuție despre angajamentele tineretului de aici în anul 1960. Aceste angajamente prevăd printre altele ca tineretul să realizeze până la sfârșitul anului economii în valoarea de 250.000 lei. Este oare această sumă mare sau mică? Corespunde posibilităților pe care le au tinerii pentru realizarea economiei?

Anul trecut angajamentul tinerilor cu privire la economii a fost de aproape 700.000 lei și până la sfârșitul anului tinerii au realizat circa 1.200.000 lei. Și iată că acum, pe anul acesta, angajamentul tinerilor a scăzut în loc să crească. Cum se explică oare acest fapt?

— Angajamentul de 250.000 lei economii reflectă posibilitățile pe care le au acum tinerii — spun tovarășii din comitetul U.T.M. Anul trecut au avut mai multe posibilități. Au fost descoperite și puse în valoare numeroase rezerve interne. Acum s-au cam epuizat rezervele. Vorba ceea, totul are un sfârșit...

Să fie asta realitatea? În primul rând trebuie notat că angajamentul pe care tovarășii din comitetul U.T.M. ni l-au adus la cunoștință a fost luat fără consultarea largă a tineretului din fabrică. El nu reprezintă rezultatul unor concluzii la care se poate ajunge doar atunci când sînt antrenți în munca de cercetare a rezervelor interne, muncitorii cu experiență, inginerii fruntași în producție, întreaga masă a tineretului din uzină. Cercetarea minuțioasă, cu spiritul gospodăresc a fiecărui colț din fabrică, ar fi scos la lumină mult mai multe posibilități decât cele pe care le înglobează actualul angajament al organizației U.T.M. Și trebuie spus din capul locului că în întreprindere sînt foarte multe rezerve interne. Dar, e mai bine, să dăm cuvîntul... faptelor.

consumului specific sau nu au de loc. Răspundînd metodele frunțașilor și antrenînd pe toți tinerii la reducerea consumurilor specifice, organizația U.T.M. de aici ar contribui la punerea în valoare a unor mari rezerve interne. Și spunem mari fiindcă — socoțiți și du. — dacă angajamentul unei singure brigăzi este de a economisi prin reducerea consumurilor specifice 12.000 lei, cele 10 brigăzi existente în întreprindere vor putea aduce o economie anuală de circa 120.000 lei numai pe această cale. Dar pentru aceasta este nevoie ca organizația U.T.M. să îmbunătățească munca brigăzilor și să le sporască spiritul lor de răspundere. Înmulții de asemenea angajamentul tinerilor din brigada lui Mariana Doringher cu numărul tinerilor care lucrează la bobina, sau înmulții angajamentul tinerilor care lucrează cu micanita și cu 50.000 lei vor crește de cîteva ori.

— În încheiere la acest capitol trebuie spus că nici acest angajament de 50.000 lei privind reducerea consumului de metal nu este conform tuturor posibilităților. S-a gădit cineva, da pildă, că schimbînd tehnologia prelucrării carcaserelor de dinam, adică în loc să fie strînjite din țesut gros din cauciuc să fie inițiată la primul abajur de 3 mm, să fie confecționată din tablă indolită și sudată care s-ar mai necesita un efort apa mare? Ar fi bine ca pe viitor organizația U.T.M. să găsească forma concretă pentru antrenarea tinerilor ingineri la a munci de cercetare acolo unde consumurile specifice sînt încă mari, să calculeze rezervele ce le ascunde fiecare posibilitate și să-i stimuleze pe tinerii în elaborarea de noi procese tehnologice.

Rezervă față de... rezervele învățăturii

Una din condiții pentru a realiza inovații, pentru a fi capabil să-i stăpînești bine mașina și s-o folosești la maxima ei capacitate, sînt reușeți să reduci cât mai mult consumul de materiale, să aduci procesului tehnologic cât mai multe îmbunătățiri, este învățătura. Învătătura, cunoștințele multilaterale, sînt acelea care permit tinerului muncitor să muncească creator, să descopere la locul său de muncă toate rezervele care zac ascunse și nefolosite.

Gheorghe Cuniceal se numără printre tinerii cărora învățătura le-a folosit foarte mult. Cînd a devenit muncitor calificat avea numai școala profesională. Mai târziu a hotărît să se înscrie la liceul seral și acum este în clasa a XI-a. Școala l-a ajutat să capete preocupări multiple în producție și în afara producției. Nu-l mai mulțumesc rezultatele vechi și caută noi metode de muncă. De cînd a observat că la operația de curățire a colectoarelor de la mașini se pierde foarte mult timp deoarece se execută manual. A creat un dispozitiv de

nirea ritmică a planului de producție, întreprinderea ehlului și sume de bani pentru pomenilor care pun la punct școl.

Cauzele subiective sînt acele care țin și de munca tinerilor. Acolo unde se produce gîtur, de sînt defecte de acule și m tinerii din fabrică nu dătoră facă totul pentru a le evita. lăturarea acestor cauze nu este sporită producția muncii, dar în creșterea și creșterea un decalaj. Iar spre a creșterea productivității muncii un lucru care țin și de m tinerilor, de modul în care schimbă creator procedeele e chite, urmărind în fiecare care este punctul nevralgic care depinde o îmbunătățire dentă a procesului de muncă.

Multe lucruri bune s-au f deja în această direcție. Pe sporirea productivității muncii conducerea întreprinderii a sat lozine „om, mașină, res care asigură o specializa muncitorului în vederea reali unei producții superioare — zinecă pe care tineretul o ap La unele secții, unele no înaltă productivitate, schimb unor tehnologii (de pildă fr res unui bloc ștanță la tăi canalelor de la tole și reali ferestrelor de la carcasa din lui prin presare în loc de fre etc.) au atras după sine o ep a productivității muncii, e vă de piese care să permită ținerea decalajului de asre beam.

În momentul de față se în ționează ca pentru montajul solor dinam-auto, să se ol un decalaj de o lună de zile, fel ca procesul de producț acest produs să deurgă oit ritmic (adică montajul să înceapă lucrul în ultima peri a lunii iar secțiile celelalt nu dea peste cap calitatea pi solor, forțate fiind de cerri montajului). Mobilizați de nizația U.T.M. tinerii trebu se încadreze în efortul inter colectiv și să înțeleagă că av jele pe care le va aduce ritmică producției produsul nam vor fi și mai mari decră se închează producția a fabricii ritmică. Iată și cîteva ca care ne vorbesc despre acest vantaje — adevărate rezerve terne nefolosite pînă acum, o producție neritmică — dat cauzelor amintite — între derea plătește lunar o regi 1700 ore. Dacă aceste ore fi pierdute întreprinderea ar tea realiza în plus în fi lună cite 130 de dinamuri. Lucrînd cu o comandă de luni pentru crearea decalaj tîmpul de pregătire s-ar re la jumătate. Într-o secție, l singur atelier, de prese de p acest timp economisit ar fi 1100 minute. Totodată s-ade muncile de transport p redare a sculelor și pieselor.

Ritmicitatea producției ar totodată ca efect numai p de calitate. Procentul adm rebuții ar scădea la maxi și de aici ar rezulta o nouă nomie.

Iată deci că și problema ciliații poate fi de fapt o re internă a întreprinderii.

Buni gospodari



MARIANA DORINGHER este responsabilă brigăzii de la bobina. Împreună cu fetele din brigadă s-a angajat să realizeze în fiecare lună economii în valoare de 600 lei



Matrișorul IOSIF SOCOL împreună cu brigada s-a realizat în anul acesta economii în valoare de 12.000 lei la materiile auxiliare



GHEORGHE CUNICEAL de la secția bunuri de larg consum se numără printre cei mai harnici muncitori. În anul acesta el s-a angajat să-și depășească zilnic sarcinile cu 15 la sută.



VASILE TENDER printr-o tăiere mai rațională a micanitelor face lunar o economie de 700 lei



GHEORGHE CIORTU este un tânăr muncitor priceput. Anul acesta s-a angajat să economisească 3000 lei prin inovații

O perfecționare deschide drum altora

În fabrică mulți tineri sînt preocupați de perfecționarea mașinilor, de punerea în valoare a întregii capacități de producție a acestora. La strînjirea palierelor de dinam mulți tineri strîngari aplică acum un dispozitiv cu cîuțe multiple.

Acest dispozitiv aduce la produsul amănît o economie anuală de 6.500 lei. El reduce timpul de prelucrare la fiecare piesă, cu 8 minute.

Pentru debavurarea tolelor mari tinerii ingineri de la serviciul tehnologic au realizat o mașină de mare productivitate. Înainte de folosirea acestei mașini, pentru operația de debavurare erau încadrate două mașini verticale de găurit. Noua mașină a eliberat mașinile de găurit și operația o execută un singur om. Se aduce acum o economie anuală de materiale în valoare de 8.360 lei, iar timpul de lucru este redus cu 12 minute pe fiecare produs.

Tînărul proiectant Töpfer Petru a proiectat o mașină de confecționat bobine statice. Mașina a intrat în producție și rezultatul ei a bucurat întregă secție. Înainte, confecționarea bobinelor statice la producția din muncă se făcea manual. Pentru la crători erau necesare bobine pentru necesarul secției. Acum, mașina execută sigur și în 5 zile toată producția lunară. Anual ea aduce alte economii în valoarea de 14.000 lei.

Iată deci cîteva rezerve interne puse deja în valoare. Unde sînt cele care trebuie să acum înainte descoperite și folosite? Din păcate dispozitivul cu cîuțe multiple amintit la început se aplică numai la un singur tip de piese. Acest dispozitiv fiind reglabil ar putea fi aplicat la o gamă variată de piese. La roata cu palete de la aspiratorul de praaf ar fi nevoie de un asemenea dispozitiv care să execute a prelucrare complexă. În momentul de față strîngarilor prinde o economie anuală de 12.000 lei. Dacă dispozitivul rudimentar, cu o serie de suruburi ce trebuie deșurubate și strîns la loc la fiecare operație. Se chechtuiește cîte timp și se totdeauna piesa iese corcovată. La fiecare asemenea piesă se pierde ca prinderea și acoste, rea ei aproape tot atîta timp cît durează prelucrarea. La secția montaj dinamuri debavurarea solor micii pentru aspiratorul de praaf se face încă manual. Cu toate că mașina de debavurare de la tole mari dă rezultate bune, ea nu a fost aplicată și aici. Ce se pierde în cazul acesta? O mașină de găurit este ocupată în fiecare zi cu operația de debavurare. Economia de 8.360 lei care se realizează la cealaltă secție prin reducerea consumului de cauciuc și a pietrei de polizare folosite la debavurare nu se realizează aici. Astfel de lucruri reprezintă fără îndoială rezerve interne. Ele ar fi trebuit să fie cunoscute de organizația U.T.M. la aceasta, la rîndul ei ar fi trebuit să invite pe tinerii din secții să fie atenți la efectele pe care le au noile mașini și instalații, să cerceteze dacă nu cumva și în urmace lor ele pot folosi imediat.

Introducerea mașinii de confecționat bobine statice a mărit productivitatea muncii de gaze ori. Aceasta înseamnă că la fațele următoare mașina trimite un număr de bobine de gaze sînt mai mare o iminut. Trebuie deci ca și la aceste faze să se

introducă diferite mașini, mics mecanizării, să se îmbunătățească tehnologia, într-un cuvînt să se pună în valoare toate posibilitățile de sporire a productivității muncii create de prima mașină. La capătul fluxului tehnologic sporirea productivității muncii nu s-a făcut simțită tocmai pentru că rezerva creată la început nu a fost continuată și în celelalte faze. Considerînd că după bobinarea mecanică a operația la care acum se aduce o economie anuală de 14.000 lei — există încă 3 faze la care s-ar putea sporii productivitatea muncii tot de șase ori, economia în lei la manoperă ar fi de circa 54.000 lei anual.

Problema pe care a ridicat-o introducerea mașinii de confecționat bobine statice este pentru fabrică o problemă mai generală. S-au creat multe asemenea mașini și dispozitive pentru a se înalțura o anumită gîtură a producției și a pune în valoare mai bine anumite atîtale. Insi nu s-a văzut că efectul introducerii lor, reprezentă cauză pentru descoperirea de noi rezerve, de punere în valoare a capacității totale, a cit mai mult muncitorii de înlămurarea a stator gîturii unei apar. Organizația U.T.M. s-a interesat acest lucru și s-a gîsit să dea perspectivei activității creatoare în producția a tinerilor muncitori, să-i determine pe aceștia să caute și să găsească la valoare toate posibilitățile care există pentru a cit mai deplină folosească a mașinilor.

Mobilizăm pe tinerii ingineri

ceastă cale 700 lei lunar. Social loaj, matrișor va realiza cu brigada sa, economii la diferite materii auxiliare pînă la 12.000 lei anual în valoare de 12.000 lei. Adăugînd sumele acestor angajamente, adică cei 7.200 lei care vor fi realizați de brigada de la bobina, 8.600 lei care vor fi realizați prin economisirea micanitei și 12.000 lei cit se economisesc brigada lui Iosif Socol, vom vedea că angajamentul cu privire la economii realizați prin reducerea consumului specific crește cu încă jumătate.

Cunoaște aceste angajamente organizația U.T.M.? Și dacă le cunoaște cum se explică faptul că ele sînt constituite pentru organizația U.T.M. un indice al jertelii pentru realizarea de economii din mai mari, și există mai multe rezerve ascunse? Alături de tinerii amintii mai au sînt încă alții tineri care au angajamente mici de reducere a

costul uzina la activitatea creatoare de îndrumare și stimulare a tinerilor inovatori, a fost îndrumătorul organizației U.T.M. doar prin crearea acestor brigăzi complexe. Atmosfera de permanentă preocupare, de căutare de soluții cit mai bune pentru îmbunătățirea procesului tehnologic n-a depășit cadrul acestor brigăzi, n-a devenit un fenomen de masă. Organizația U.T.M. a găsit de cuvînt să ducă aceste brigăzi în schimb de experiență în alte întreprinderi. Acesta e un lucru bun, firește, dar schimbul de experiență ar fi fost normal să înceapă între brigăzile de inovatori din fabrică.

— Ce puteau să învețe brigăzile de inovatori din fabrică, una de la cealaltă? S-au întrebă naiv unii membri ai comitetului U.T.M.

— Si aici se vede aceeași lipsă de înțelegere față de legătura reciprocă care există între diferitele aspecte ale activității de producție a tineretului. În schimburile de experiență, în contactele lor directe, brigăzile de inovatori ar fi putut urmări și continua de la o secție la alta munca de creație în sprijinul realizării diferitelor probleme ale producției. Dar aceste lucruri nu s-au făcut fiindcă organizația U.T.M. nu știe clar cum se muncește cu tinerii inovatori. Organizația U.T.M. în munca ei cu inovatorii nu trebuie să se limiteze numai la încurajarea și sprijinirea activității lor pe un plan general. Ea trebuie să orienteze activitatea inovatorilor în mod concret spre acele probleme stringente ale întreprinderii. Gînd în întreprindere se ivesc diferite dificultăți care îngreunează munca, organizația U.T.M. trebuie să îndrepte pe tinerii inovatori în primul rînd



— Tovarăși, am răscălit tot biroul și nu mai găsesc nici o rezervă internă!

— Este evident că în fabrica noastră rezervele s-au epuizat!

și tehnicienii, străduindu-se să realizeze frunțașii, organizația U.T.M. și putea să dispună de o legătură mai strînsă a rezervelor ce se găsesc în toate etapele de lucru. Dacă există îmbunătățiri posibile de înlămurarea mașinilor lucrătoare cu două mașini de tăiere din oțel și dintr-o mașină de șer care trebuie antrenate toate forțele, pentru punerea în valoare a tuturor posibilităților de sporire a productivității muncii pe care le oferă mașinile și dispozitivele. Este vorba, de pildă, de a fi tare pe tineri să înlămură și la bobinarea micanitelor și dispozitivelor care dau rezultate bune trebuie cit mai mult utilizate, să posibilitățile create de introducerea unei mașini tehnice fructificate de-a lungul întregului flux tehnologic în care este angrenată aceasta.

— Dacă mașinile ar fi folosite mai bine; dacă la noile dispozitive și mașini perfecționate introduse în procesul de producție s-ar urmări efectul care îl au și asupra fazelor următoare; dacă ar exista preocuparea ca îmbunătățirea aduce într-o anumită fază a procesului de producție să fie extinsă și în fazele imediate; dacă s-ar urmări mai atent reducerea consumurilor specifice, îmbunătățirea calității produselor; dacă munca inovatorilor ar fi astfel stimulată și stimulată în activitatea creatoare să fie de mare sprijin producției etc. — toate acestea la un loc, pe lîngă importanțele economice pe care le vor aduce întreprinderii în diversele secționare. Vor ajuta alături de alte condiții ca întregul proces de producție al întreprinderii să se desfășoare în mod ritmic. Iar ritmicitatea la rîndul ei, constituie de asemenea o altă mare rezervă a întreprinderii.

La întreprinderea „Electromotor” planul de producție lunar se îndeplinește de obicei într-un mod neritmic. Firește că există cîteodată unele greutăți obiective ale întreprinderii care frînează activitatea de producție. Aproximarea cu materiale și în spe-

— Un tînăr: Anot-mi și mie cum să fac ca piesa asta să iasă bine!

— Frunțașul: Nu pot, sînt programat să-l ajut pe alții din altă întreprindere.

— Anul trecut s-a realizat prin inovațiile tinerilor o economie în valoare de un milion lei. Anul acesta, se arată în planul organizației U.T.M., vor fi realizate prin inovații economii în valoare de 200.000 lei. Este un angajament mic.

— Întreprinderea are și brigăzi complete de inovatori. Sarcina de a stragea a tineretului

— Cînd se stimulează numai „ideea de inovație“

— Anul trecut s-a realizat prin inovațiile tinerilor o economie în valoare de un milion lei. Anul acesta, se arată în planul organizației U.T.M., vor fi realizate prin inovații economii în valoare de 200.000 lei. Este un angajament mic.

— Cînd se stimulează numai „ideea de inovație“

— Cînd se stimulează numai „ideea de inovație“

— Cînd se stimulează numai „ideea de inovație“



— De ce grand materialia acestora?

— Pentru că nu s-a dat o mare atenție să economisească numai metalul.

Dacă ar merge toți în aceeași cadență

Dacă mașinile ar fi folosite mai bine; dacă la noile dispozitive și mașini perfecționate introduse în procesul de producție s-ar urmări efectul care îl au și asupra fazelor următoare; dacă ar exista preocuparea ca îmbunătățirea aduce într-o anumită fază a procesului de producție să fie extinsă și în fazele imediate; dacă s-ar urmări mai atent reducerea consumurilor specifice, îmbunătățirea calității produselor; dacă munca inovatorilor ar fi astfel stimulată și stimulată în activitatea creatoare să fie de mare sprijin producției etc. — toate acestea la un loc, pe lîngă importanțele economice pe care le vor aduce întreprinderii în diversele secționare. Vor ajuta alături de alte condiții ca întregul proces de producție al întreprinderii să se desfășoare în mod ritmic. Iar ritmicitatea la rîndul ei, constituie de asemenea o altă mare rezervă a întreprinderii.

La întreprinderea „Electromotor” planul de producție lunar se îndeplinește de obicei într-un mod neritmic. Firește că există cîteodată unele greutăți obiective ale întreprinderii care frînează activitatea de producție. Aproximarea cu materiale și în spe-

Tinerii de la Uzinele „1 Mai” Floești care au lansat chestiunea „Nici un leu risipit, fiecare leu fructificat” au înțeles în muncă lor un lucru esențial. În fabrică, la fiecare loc de muncă există rezerve ascunse interne care nu se pot epuiza o dată pentru totdeauna. Dacă descoperim de noi rezerve interne în întregul acestora și au pornit o muncă atentă de căutare și cercetare continuă, de gospodărie și chibzbură a fiecărui gram de material, a fiecărui leu din fondurile întreprinderii.

În munca tinerilor de la fabrica „Electromotor” Timișoara lucrurile stau altfel... Rezerve interne există și vor exista încă foarte multe, dar nu toți tinerii le-au căutat cu distulă atenție. Comitetul U.T.M. de aici trebuie să înțeleagă că angajamentul minim cu privire la economii nu este de natură să stimuleze toate forțele tineretului pentru descoperirea și punerea în valoare a tuturor rezervelor interne existente.

Nu mai cele cîteva rezerve despre care s-a vorbit aici, pu în valoare, vor face ca economiile tinerilor să crească de o puțîn rezerve mai sînt desigur numeroase altde. Dar pe lîngă aceste rezerve mai sînt desigur numeroase. Pentru aceasta trebuie ca în primul rînd comitetul U.T.M. să înțeleagă legătura, cauză — efect — cauză, adică faptul că rezervele s-au epuizat, și că dezvoltarea continuă a muncii în fabrică introducerea de utilități noi, îmbunătățirea și aplicarea unor noi tehnologii, ridicarea calificării, generarea continuă a posibilităților pentru sporirea productivității muncii, pentru realizarea de economii.

Din analiza făcută reiese că comitetul U.T.M. din fabrică nu cunoaște suficient de bine problemele economice care se ridică în fața colectivului. Organizația U.T.M. de la Fabrica „Electromotor” nu-și mai poate îngădui să muncască în general, să cunoască problemele producției numai la suprafață. Pentru ca s-a conducerea organizației de partid să poa mobiliza masa tineretului din fabrică la îndeplinirea sarcinilor de plan, trebuie să cunoască în amănunțime care sînt sarcinile ce stau în fața uzinei, care sînt posibilitățile realizate în diferite secții și sectoare pe care tinerii le pot valorifica pentru creșterea economiilor, acumulărilor socialiste ale întreprinderii. Să înțeleagă și să mobilizeze întreaga masă a tinerilor la o activitate continuă de descoperire și folosire a rezervelor interne, să încetezească la fiecare tînăr conștiința faptului că „linga” ei, la locul de muncă, lîngă mașina lui sînt mereu mulți bani, pe care dacă nu te aplici să-i iei la timp nu-i mai poți fructifica niciodată.



— Un tînăr: Anot-mi și mie cum să fac ca piesa asta să iasă bine!

— Frunțașul: Nu pot, sînt programat să-l ajut pe alții din altă întreprindere.

Discriminare... la economii?

Să luăm, de pildă, problema reducerii consumurilor specifice. Aici sînt multe posibilități pentru realizarea de economii. Angajamentul organizației U.T.M. este însă ca tineretul să reducă consumul specific numai la metal, „economisindu-se astfel doar 50.000 lei.

Angajamentul acesta reflectă o concepție greșită asupra posibilităților ce le au tinerii în legătură cu reducerea consumurilor specifice. În primul rînd, reducerea consumului specific se poate face nu numai la metal ci la toate materialele folosite

în confecționarea unui produs. La bobinajul motoarelor electrice de pildă, tinerii realizează economii de prespan, bandă izolatoare, șerlac etc. Fetele din brigada condusă de Mariana Doringher s-au angajat să aducă fiecare economii la aceste materiale de 100 lei lunar. Tender Vasile lucrînd multă vreme la aceleși tipuri de colectori a observat că micanita este tăiată în bucăți prea mari și la strînjire se pierde o anumită cantitate. Atunci s-a hotărît să schimbe mărimea bucaților de micanită și să economisească pe e-

A ÎNCEPUT VACANȚA UNIVERSITARĂ!

A venit vacanța!... Sute de băieți și fete au pornit, în călcare, și voia bună, spre țabere, spre casele de odihnă, spre creștele înzăpezite ale munților. Din tumultul și bucuria acestor prime zile de vacanță studentescă am spicuit câteva imagini.



Gara de Nord, 1 februarie, ora 3 dimineața. Peste 600 de studenți se pregătesc de plecare. Primele planuri și proiecte se încheagă chiar aici, pe peron.



Soare, zăpadă, brazi și... după ascensiunea de o oră la Hotelul Alpin de la cota 1400 care va găzdui timp de zece zile un numeros grup de studenți bucureșteni, ieșeni și studenți străini care studiază în țara noastră.



Clubul elegantului hotel alpin oferă numeroase distracții. Printre ele, cea mai gustată, este evident ultramodernul pick-up automat.



Pentru începători, o primă lecție de schi...



„În timp ce „veteranii” pornesc la asaltul pantelor cei-vc conduc spre creștele înzăpezite.
Foto-text: PA'EL POPESCU

La casa de cultură a studenților clujeni

În prima zi a vacanței am pososit la Cluj. La Casa de cultură a studenților clujeni pregătirile erau în toi. În toate sălile casei de cultură era o animație deosebită. Pe scările casei de cultură era un du-te-vino neobișnuit. Cățiva studenți, membri ai cercurilor muzicale din cadrul casei de cultură, urcau cu instrumente, alții, sportivi, coborau ducând povara patinelor și a schiurilor — tovarășii buni pe timpul vacanței.

Am încercat, pe baza experienței căpătate în organizarea activității casei de cultură în vacanțele trecute, să adaptăm cât mai bine activitatea noastră la condițiile vacanței — spune tov. director al Casei de cultură a studenților din Cluj. În vacanțele trecute am sesizat unele deficiențe. În primul rând, în programul casei de cultură predominau activitatea de club, care atrăgea doar un număr mic de studenți și care de cele mai multe ori, ducea la plictiseală și monotonie. Acum, ne-am străduit să corectăm această anomalie. La întocmirea programului pentru această vacanță ne-am străduit să cuprindem activități variabile: ser de muzică, întâlniri de coeziune științifică, serale literare, alături de excursii, concursuri sportive alături de concursuri artistice etc.

Și într-adevăr, programul casei de cultură confirmă roadele strădănilor de care ne vorbim directorul casei de cultură.

În ziua deciderii activității

de vacanță la casa de cultură, studenții au aplaudat pe cei mai buni solisti de operă din Cluj. În curând, iubitorii muzicii simfonice vor audia la casa de cultură Simfonia a V-a și Capriciu italian de Ciaikovski. Pregătirile pentru viitoarea excursie turistică cu schiuri pe Făget, se desfășoară din plin. Patinoarul „Știința” își așteaptă pentru ziua de 5 februarie amatorii pentru concursul de patinaj.

Există în programul casei de cultură și alte activități de asemenea deosebite de interesante. Sînt în curs de pregătire conferințe pe teme științifice și din situația internațională, întâlniri cu muncitorii etc. Pentru a clasiși memoria celor căzuți la Ateleherle C.P.R. Cluj în februarie 1933, studenții se vor întâlni cu feroviarilor clujeni, care vor povesti despre huptele greviste din februarie 1933.

Concursurile se bucură de multă atenție în această vacanță. Începând cu concursul de tema de masă și sfîrșind cu cel pentru primirea de membri în formațiile artistice ale casei de cultură, acestea vor da studenților prilej de afirmare a talentelor lor.

În vacanța aceasta, studenții vor vizita, însoțiți de cadre didactice, care le vor da explicațiile necesare, expoziția industrială a regiunii Cluj și monumentele istorice din oraș.

DOINA NIȚESCU

Studenți — conferențieri la căminele culturale

Peste 1.500 de studenți din facultățile și institutele de învățămînt superior din București care își petrec vacanța la sate s-au întrunit în consiliuri de lucru (la Casa de cultură a studenților „Grigore Protopoescu” și în cadrul institutelor) pentru a discuta asupra sarcinilor ce le revin în vacanță.

Printre altele numeroși studenți s-au angajat să fiină con-

ferenți pe teme de politică internațională, pe teme științifice etc. în lale țaburilor muncitorilor la căminele culturale.

În sîră de această pentru a fi cît mai bine pregătiți, studenții au avut întâlniri cu specialiștii din diferite domenii care le-au vorbit despre problemele cele mai actuale legate de temele conferințelor pe care ei le vor ține la sate.

În turneu artistic

De câțiva ani, brigada artistică a studenților de la Casa de cultură din Orașul Stalin își desfășoară cu succes activitatea. Numeroase spectacole prezentate de această brigadă în incinta casei de cultură a studenților sau în cadrul Institutului politehnic, în gospodăriile colective și în întreprinderile industriale ale regiunii, i-au adus o faimă bine meritată.

Și acum, în perioada vacanței, brigada își continuă activitatea desfășurată în timpul anului universitar. Brigada artistică a Casei de cultură a studenților din Orașul Stalin, a pregătit

pentru activitatea ce a se desfășura în perioada de vacanță un program de estradă. Programul de estradă va fi prezentat în zilele vacanței în unele regiuni, în întreprinderile mari din oraș. Brigada artistică va face o deplasare și la tabăra de odihnă a studenților de la Predeal.

Vizite în întreprinderi și întâlniri cu tineri muncitori

Comitetul U.T.M. pe Centru universitar, Iași, Consiliul U.A.S., Casa studentescă de cultură, s-au îngrijit sub conducerea și îndrumarea Comitetului orășenesc de partid Iași să pregătească studenților pentru perioada vacanței un bogat program de activitate educativă. O parte însemnată a acestui program este dedicat vizitelor în oraș și în întreprinderile sale. Bunăoară studenții care au rămas în Iași în perioada vacanței vor vizita în colectiv Atelierele C. F. R. „Ilie Pintilie” și casa memorială cu același nume din cartier, fabrica de penicilină, fabrica de țigarete. Cu prilejul acestor vizite studenții se vor întâlni cu tineri muncitori din aceste întreprinderi, vor discuta, se vor împrieteni. Această parte a programului se va îmbina cu o excursie la Birnova, prilej cu care se va organiza și un concurs de schi. În toată perioada vacanței o bogată activitate se va desfășura la casa de cultură a studenților. Simpozioul „Dezvoltarea tehnicii și științei pulberă mistică” și un simpozion literar cu tema zăpezii. Pe munte de căuș” de Mihai Beniuc — constituie doar câteva exemple. Către sfîrșitul vacanței la casa de cultură se va organiza un concurs „Cine știe, răspunde” pe tema luptelor muncitorilor oferite și petroliști din 1938.

„Brigada I-a de cavalerie” de V.s. Vișnevski

Indiscutabil că în suita creațiilor lui V. Vișnevski, „Tragedia optimistă” ocupă un loc de frunte prin monumentalitatea patosului ei. Fără să atingă aceleași proporții, „Brigada I-a de cavalerie” reușește totuși să transmită yibrant povestea eroică a primei brigăzi de cavalerie sovietică din care autorul însuși a făcut parte. Cu stilul concis care îl caracterizează, Vișnevski scrie într-un ritm tumultuos, momentele diverse ale formării noii armate, comentând faptele printr-un povestitor. Diversitatea fragmentelor de viață nu rupe unitatea ideii conducătoare, ci o argumentează complex. Toate episoadele, aparent disparate, reocompun treptat procesul de cristalizare a noii conștiințe a ostașilor revoluționari.

Pe acest drum lung, de la dezumanizată armată țaristă pînă la Armata Rusie care apără curcările revoluționare ale poporului muncitor, autorul nu amărăște neapărat destinul unor eroi anumiți. În cazarma întunecată a cavaleriei imperiale, pe frontul țarist, în trenul spre casa, în căminul pîntuc de hoardele albilor sau în brigada condusă de Budioniș, se perindă zeci de oameni cu întimplările lor diferite. Totul reflectă însă evoluția conștiinței marelui masă — eroul principal al piesei. Instanțele sînt luate cu înfrigurare, dar nu la întimplare, personajele se succed figur, dar nu fără semnificație. Un ostaș din cavaleria imperială e ținut o noapte într-o grădă neînsemnată. Un altul, bolnav, e forțat să facă instrucție pînă la epuizare. Pentru un simplu gest spontan de revoltă față de tratamentul inuman al plutonierului, un alt soldat e trimis la moarte.

Momentele din prima parte conduc spre o concluzie certă. Stăutul țarist urmărește să transforme pe soldați în niște mecani-



Florin Piersic, Marcel Enescu și Aura Buzescu într-o scenă din piesa „Discipolul diavolului” de G. B. Show, spectacol pus în scenă la Teatrul Național „I. L. Caragiale” din București.

Foto: AGERPRES

Examenul de maturitate la școlile medii de cultură generală

Ministerul Învățămîntului și Culturii a stabilit obiectele la care vor fi examinați candidații la examenul de maturitate de se va ține la sfîrșitul anului școlar 1959-1960, după cum urmează:

1. — Absolvenții școlilor medii de cultură generală — secția reală — (cursuri de zi, cursuri serale și cursuri fără frecvență) și ai școlilor muncitorești de 3 ani — secția reală — vor da examen la următoarele obiecte:
 1. — Matematica — materia parcursă în clasele VIII-XI (de preferință exerciții și probleme) — scris și oral;
 2. — Fizica — numai capitolele „Electricitate” de la electro-magnetism, „Oscilații și unde electromagnetice” și „Structura atomului” — oral;
 3. — Chimia — numai chimia organică — oral;
 4. — Limba și literatura română — scris și oral;
 5. — Noțiuni de marxism-leninism — (elemente de economie politică și socialism-științific) — oral;
 6. — Istoria R.P.R. — oral;
 7. — Bazele darwinismului — oral;
2. — Limba și literatura română — scris și oral;
3. — Istoria R.P.R. — oral;
4. — Noțiuni de marxism-leninism — (elemente de economie politică și socialism-științific) — oral;
5. — Fizica — numai capitolele „Electricitate” de la electro-magnetism, „Oscilații și unde electromagnetice” și „Structura atomului” — oral;
6. — Chimia — numai chimia organică — oral;
7. — Bazele darwinismului — oral;

Candidații proveniți de la școlile muncitorești de 3 ani nu vor da examen la acele obiecte care nu au fost prevăzute în planurile de învățămînt pentru aceste școli.

Candidații proveniți de la școlile sau secțiile cu limbi de predare ale naționalităților conlocuante vor da examen și la limba și literatura maternă, scris și oral.

Viitorii crescători de animale ai colectivei la calificare în G. A. S.

(Urmare din pag. 1-a)

„Metoda mulsului cu mîna plină și cum se digereșc viștea pînă la vîrstă de doi ani” tinerii, împreună cu inginerul zootehnic, au discutat și lămurit problema relației directe dintre producția de lapte și cantitatea de unități nutrițive.

Tinerii colectivității au fost impresionati de asemenea de faptul că vacile erau mul-

12 ani de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală romino-sovietic

La 4 februarie se implinesc 12 ani de la încheierea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Uniunea Sovietică. Acest tratat — constituie o expresie a prieteniei trinitice dintre popoarele romin și sovietic a colaborării multilaterale lovrășești și intrinsecilor frățiești, caracteristici ale relațiilor de tip nou statornicite între țările lagărului socialist.

Legăturile prietenești dintre popoarele romin și sovietic își au puternice rădăcini în trecutul istoric, în sprijinul pe care poporul romin l-a primit din partea poporului rus în dezvoltarea sa istorică, în lupta pentru cucerirea independenței de stat. În anii regimului burghezo-moșieresc masele muncitoare, cei mai înaintați lăi ai poporului nostru, au luptat pentru statornicirea unor relații de prietenie cu Uniunea Sovietică, năzuință care corespunde profund aspirațiilor poporului romin. Lupta eroică a Armatei Sovietice pentru eliberarea României, singele vîrstat în comun de ostașii sovietici și romini în lupta pentru zdrobirea hitlerismului au cimentat prietenia romino-sovietică.

Instaurarea regimului democratic popular în țara noastră a ridicat prietenia dintre poporul romin și cel sovietic pe o treaptă nouă, superioară. Comunitatea de principii, a orinduirii de stat și sociale, unitatea ideologică marxist-leniniste, internaționalismul proletar, unitatea mărețelor feluri ale construirii socialismului, egalitatea în drepturi și ajutorul reciproc, apărarea independenței naționale și a cuceririlor revoluționare ale fiecărei țări și a întregului sistem socialist mondial, lupta pentru pace și securitatea popoarelor, iată baza pe care se dezvoltă colaborarea frățească dintre țările noastre.

În cei 12 ani ce s-au scurs de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între R. P. Română și Uniunea Sovietică — au evidențiat cu prosință marile avantaje ale relațiilor frățești de strînsă colaborare și ajutor reciproc dintre țările noastre. Colaborarea economică cu Uniunea Sovietică a constituit un factor esențial în transformarea R. P. Romine într-o țară cu o econo-

mie înfloritoare în continuă dezvoltare. Uniunea Sovietică asigură țării noastre o mare parte a importului de materii prime, necesare aili ramurilor industriale grele și a celor ale producției de buturi de larg consum. Potențialul economic al României s-a dezvoltat datorită livrărilor din Uniunea Sovietică a tot felul de instalații complexe, fabrici, uzine, centrale electrice precum și utilaje de înaltă tehnicitate.

Popoarele romin și sovietic, legate prin trinitice sentimente de prietenie și frăție, acordă o mare atenție cunoașterii reciproce a valorilor și realizărilor lor culturale. Într-acele două popoare sînt promovate legăturile tot mai strînse în domeniul culturii, al literaturii, artei și științei.

Între tineretul romin și tineretul sovietic se dezvoltă tot mai multe și mai strînse legături frățești. Tineretul din țara noastră vede în activitatea entuziastă a Comsomolului o pilă de viață de luptă plină de abnegație pentru traducerea în viață a politicii partidului. Delegațiile de tineri din țara noastră care de-a lungul anilor au vizitat Uniunea Sovietică au avut posibilitatea să facă un valoros schimb de experiență deosebit de folositor pentru activitatea lor.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală reprezintă o puternică chează și a securității patriei noastre, un instrument de apărare a păcii. Țara noastră, făcînd parte din marea lagăr al socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică promovează o politică externă bazată pe principiile coexistenței pașnice cu toate statele. R. P. Română ține la fermitate valoroasele propuneri ale guvernului sovietic privitoare la înfăptuirea dezarmării generale și totale, privind rezolvarea problemei germane, în problema încetării experiențelor cu arma nucleară, al căror scop principal este destinderea încordării în situația internațională — coexistența pașnică.

Cu prilejul aniversării a 12 ani de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală romino-sovietic, poporul romin, tineretul adrează șoptoarelor Uniunii Sovietice, calde felicitări și le urează din adîncul inimii noi și strălucite victorii în lupta pentru construirea comunismului și apărarea păcii.

stau alături de mulgătorii din gospodăria de stat. „Orarul” acestei școli este simplu. Începînd de dimineață, de la ora cinci și pînă seara la șapte, îngrășe vacile — adică curățenia și hrănirea — le mîlg, iar seara, între orele 7 și 9 se adună într-o sală și, cu caietele dinainte, învață... teorie. Mai tîrziu, tinerii pun întrebări în legătură cu ceea ce observă în timpul ailei de muncă, după care li se răspunde amănunțit. După aceea, inginerul zootehnic, brigadierul sau crescătorii de animale fruntași, cu experiență, le deslușesc tainele creșterii științifice a animalelor, le țin adevărate lecții. Lecțiile acestea au fost stabilite dinainte, pe baza unui plan.

Organizația de partid și conducerea gospodăriei de stat se bucură de entuziasmul și pasiunea cu care muncesc și învață tinerii colectivități din Berlescu pentru a deveni buni crescători de animale. Și ei fac aceasta avînd conștiința că îndeplinesc o sarcină de organizație, că atunci cînd se vor întoarce în gospodăria lor colectivă vor putea să aducă o contribuție serioasă la dezvoltarea sectorului zootehnic.

INFORMAȚII

Miercuri seara Uniunea Ziaristilor din R. P. Română a organizat în Capitală un cocktail în cinstea ziaristilor participanți la Intîlnirea tineretului și studenților din țările regiunii Balcanilor și Mării Adriatice.

În sîncrînatul cu afaceri ad-interim al R. P. F. Iugoslavia la București, Vojo Subajici a organizat miercuri seara, la Ambasada, o intîlnire cu delegația tineretului iugoslav care participă la Intîlnirea tineretului și studenților din țările regiunii Balcanilor și Mării Adriatice. Au luat parte Nicolae Roman, secretar al C.C. al U.T.M. și alii membri ai delegației tineretului român, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, ziaristi.

La invitația Comitetului român pentru colaborare și înțelegere reciprocă între popoarele din Balcani, și a Comitetului de pregătire a Intîlnirii tineretului și studenților din țările regiunii Balcanilor și Mării Adriatice miercuri seara a sosit în Capitală dl. Stamatis Merkuris, deputat fost ministru, președintele Mișcării pentru înțelegere balcanică din Grecia, care va face o vizită de câteva zile în țara noastră.

CRONICA TEATRALĂ

sentințe capitale. Nimic nu s-a schimbat, conchid soldații cu amărăciune.

Iată însă că apelurile bolșevicilor prind tot mai mult teren. Într-un vagon de tren care aducea ostașii de pe front spre casa opoziției se îndrăta violent: un ostaș neagă tot, alții latonează, vrînd să înțeleagă toluși ceva, un bolșevic caută să-i lămurească, alți ostași stau pur și simplu imposibili, vrînd numai la „birlogul neutru” de acasă. Unde se vor retrage. Dar în sate și cîmpine au și năvălit albi. Neutrăritate nu există. Și soldații vor alege calea spre revoluție, înșurînd să înțeleagă că numai alături de bolșevici năzuințele lor de veacuri prind viață. Cauza pentru care luptă și pentru prima oară cauza lor. Așa se naște primul detașament roșu de cavalerie. În focul luptei, ajutați de muncitorii și comisarilor, ostașii își vor căli conștiința re-

voluționară. Foștii roboți înșurînd și al țarului devin în primul rînd consilieri de propria lor demnitate umană.

Povestirile ostășului de la pod, a tîmărușii din tren, abilitatea cu care ostașii cuceresc un tren blindat al albilor, alitudinea prizomului, moartea comisarului, înfrîngerea ostășului laja de țară trădător — laburii vibrant de eroism, entuziasmul și dăruire pentru cauză — dezvăluie trăsăturile care încep să caracterizeze pe ostașii roșii. În fața acestor oameni hotărîți să-și croiască singuri viața și să-și apere, armatele bine echipate și „savante” conduse ale albilor se sfărîmă jalnic. Vișnevski realizează într-adevăr umirilor de pre-

cu precizie și dinamism colectivității teatrului „C. Nottara” realizează un spectacol la înălțimea intențiilor dramaturgului. Personajele se dezvăluie simplu, faptele se succed alert; forța de expresie a ideilor nu este diluată, regia (R. Penculescu) urmărește concentrat reliefașul lor. Marea evoluție a ostășului e continuu subliniată, de la expresivitatea actoricească pînă la detaliul scenic. Dar nu evoluția umilă sau altuia din personaje se evidențiază în primul rînd în spectacol. Eroii centrali, dominant, este și „amne continuu marea” masă. Se scoate în evidență astfel în mod pregnant ideea despre popor ca făuritor al istoriei, despre avîntul cu care poporul a urmat în luptă steagul partidului. Omo-

IOANA BARBU

Lucrările Intilnirii tineretului și studenților din țările regiunii Balcanilor și Mării Adriatice

(Urmare din pag. 1 a)

rite țări s-au intilnit cu tinerii din Capitală. Delegații albaneze au fost oaspeții tinerilor din raionul N. Balcescu; membrii delegației din R. P. Bulgaria au avut o intilnire cu tinerii din raionul T. Vladimirescu; tinerii din raionul Stalin s-au intilnit cu delegația tinerilor din Cipru;

delegația din Grecia a fost primită de tinerii din raionul Gh. Gheorghiu-Dej; membrii delegației iugoslave s-au intilnit cu tinerii din raionul 23 August, iar cei ai delegației italiene cu tinerii din raionul Grivița Roșie. Intilnirile au avut loc la casele de cultură ale tineretului din aceste raioane.

(Agerpres)

Din cuvintul participanților

MILOȘ NICOLICI, membru al Prezidiului C.C. al Tineretului Popular din Iugoslavia, a ocupat în cuvintul său de problemă colaborării culturale între țările din regiunea balcanoadriatică.

Arătând că regiunea noastră a fost locașul unei vechi culturi, el a subliniat că procesul de desindere a încordării internaționale a influențat pozitiv și relațiile culturale. Vorbitorul a propus ca pentru o mai bună cunoaștere reciprocă a culturii celorlalte popoare din regiunea noastră să fie înființate, pe lângă festivaluri, seminarii, turnee ale formațiilor culturale și ale solistilor și mijloace moderne de comunicație, cum sînt radioul și televiziunea, filmul și discurile.

În dezvoltarea relațiilor culturale sînt intereseți în primul rînd tinerii. Organizațiile de tineret pot sprijini dorința tineretului de a cunoaște valorile culturale ale celorlalte popoare cu ajutorul presei și al cărților, al teatrului, cinematografului, al activităților artistice etc.

IVAN ABADJIEV, prim-secrutar al C.C. al Unirii Tineretului Comunist Dimitroviștii din Bulgaria, și-a exprimat deosebită satisfacție pentru mesajul adresat participanților la Intilnirea de președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrusciov.

Tineretul, a spus el, dorește să învețe, să muncească în liniște, liber, să facă sport și să întărească legăturile cu tineretul din țările vecine.

Vorbitorul a amintit inițiativa guvernurilor țării socialiste pentru largirea colaborării balcanice. Acum o lună, a spus el, Todor Jivkov a expus în fața Adunării Populare a R. P. Bulgaria noi propuneri concrete pentru largirea colaborării balcanice, pentru dezvoltarea legăturilor economice, culturale, sportive și turistice.

În încheiere, vorbitorul a făcut unele propuneri pentru întărirea legăturilor de prietenie între tineri, printre care: organizarea unor festivaluri ale tineretului din Balcani, a unei curse ciclistice cu participarea echipelor de tineri cicliști din țările acestei regiuni.

ANDREAS KOKEVIS, deputat în Parlamentul grec din partea Partidului liberal democrat, și-a exprimat bucuria de a vizita România și a arătat că va păstra o amintire vie despre ospitalitatea poporului român.

Am fost chemați la Intilnirea aceasta, pentru a contribui la stringerea legăturilor între popoarele noastre, la menținerea păcii în zona balcano-adriatică. Domnia sa a arătat că edificiul păcii trebuie construit pe baze trainice, pe principiul respectului reciproc, ale neamestecării în afacerile interne și pînă seama că deosebită social-politică între statele regiunii balcano-adriatice constituie o realitate.

Convins că Intilnirea de la București constituie un pas pozitiv spre înțelegere și pace — a spus vorbitorul — mă adresez tuturor, chemându-i să strigăm: Trăiască pacea între toate popoarele!

MARIO VISCONTI, din partea organizației de tineret a Partidului radical italian, a arătat că membrii partidului din care face parte, au salutat stăruirea încordării în relațiile internaționale. Sîntem pentru pace, pentru dezarmare totală, control reciproc și eficace, pentru îndepărtarea neînțelegerii între țări, a spus vorbitorul, arătînd că pe lângă lupta împotriva armelor război, este necesar să se acționeze pentru a determina guvernele să promoveze relații normale între state. Noi, în Italia am luptat pentru ca guvernul să stabilească contacte directe cu guvernul sovietic și guvernele democrațiilor populare. Prin dez-

voțarea relațiilor economice și culturale între state se acționează în favoarea păcii. Lupta pentru pace și dezarmare totală este un mesaj pe care ni-l-a transmis rezistența împotriva invadatorilor fasciști, a cîngreții morale naziste. Vorbitorul a apreciat de aceea că utilă propunerea unui delegat italian referitoare la o lăturire a luptătorilor din rezistența împotriva fascismului din țările balcano-adriatice.

Intilnirea noastră, a spus ACHIM POPA, membru al C.C. al Asociației Studenților din R. P. Albania, a trezit un mare interes în rândurile tineretului și studenților țării noastre, ca o activitate care ajută la buna înțelegere, întărirea colaborării noastre în lupta pentru pace, pentru transformarea regiunii Balcanilor și Mării Adriatice într-o zonă a păcii în care să nu existe arme atomice și rachete.

Lupta tineretului și studenților țării noastre se sprijină pe încrederea lor neamănată în războiul nu este înfrîntabil, că pacea poate fi apărată și întărită, că forțele păcii sînt astăzi mai puternice decît orice război.

Sobornit importantă sînt deciziile organizațiilor de tineret și studenți din țările din această zonă în lupta pentru apărarea păcii, vorbitorul a spus: În elaborarea noștră pentru înființarea păcii, nu trebuie să porzim de la ceea ce se așteaptă, pentru că numai astfel se creează terenul necesar pentru o colaborare pe deplin interesantă generală al popoarelor și tineretului nostru.

În cuvintul său, MARIO VISCONTI, reprezentant al tineretului socialist italian, și-a arătat la decizia de a întări lupta de eliberare din țările din această zonă. În fața unei situații de război, el a spus că este necesar să se întărească și să se întărească relațiile dintre țările din această zonă și țările democratice, social-democrațice, liberale care doresc sincer pacea.

În concludere, delegatul italian a subliniat că dezvoltarea relațiilor multilaterale între țările din această zonă, presupune un rol de mare importanță deosebită de către popoarele și tineretul din această zonă, elemente care vor colabora în cooperarea în lupta pentru pace, realizarea unor activități mult apreciate de tineret ca activități culturale, sportive, seminarii de studii etc. și așteptă contribuția valoroasă a tineretului la realizarea relațiilor multilaterale și la întărirea unității și solidarității între statele din această zonă și țările democratice, social-democrațice, liberale care doresc sincer pacea.

NICOLAE ROMAN, secretar al C.C. al U.T.C.L., a spus că deosebită atenție are acordată acestui Intilniri și organizarea acestei Intilniri și-a dorit pe deplin întărită, ca contribuția la o mai bună cunoaștere reciprocă.

În concludere, vorbitorul și-a referit la înființarea tineretului socialiste din Balcani, întărită pe baza atitudinii și solidarității între țările din această zonă și țările democratice, social-democrațice, liberale care doresc sincer pacea. El a arătat că tinerii și studenții din această zonă vor participa în lupta pentru pace, realizarea unor activități mult apreciate de tineret ca activități culturale, sportive, seminarii de studii etc. și așteptă contribuția valoroasă a tineretului la realizarea relațiilor multilaterale și la întărirea unității și solidarității între statele din această zonă și țările democratice, social-democrațice, liberale care doresc sincer pacea.

Vorbitorul a încheiat apăs pe larg activitatea U.T.M. și ale U.A.S.R. pentru stringerea legăturilor tineretului din țările balcano-adriatice, ca subliniat deosebită dezvoltarea colaborării interbalcanice și și-a exprimat aprobarea față de inițiativa guvernului român în această problemă.

Vorbitorul a încheiat apăs pe larg activitatea U.T.M. și ale U.A.S.R. pentru stringerea legăturilor tineretului din țările balcano-adriatice, ca subliniat deosebită dezvoltarea colaborării interbalcanice și și-a exprimat aprobarea față de inițiativa guvernului român în această problemă.

Vorbitorul a încheiat apăs pe larg activitatea U.T.M. și ale U.A.S.R. pentru stringerea legăturilor tineretului din țările balcano-adriatice, ca subliniat deosebită dezvoltarea colaborării interbalcanice și și-a exprimat aprobarea față de inițiativa guvernului român în această problemă.

(Agerpres)

De peste hotare

Vizita delegației de oameni de stat sovietici în S.U.A.

PRINCETON (statul New Jersey) 3 (Agerpres). — TASS: Delegația de oameni de stat sovietici, care se află în Statele Unite, a făcut o vizită la 2 februarie guvernatorului statului New Jersey, R. Meyner, la reședința sa din orașul Trenton.

În seara următoare zile guvernatorului statului a oferit o mare recepție în cinstea oaspeților sovietici.

D. Poleanski, a spus celor prezenți că astăzi, cu prilejul vizitei făcute la ocazie, unul din muncitorii — veterani din cel de-al doilea război mondial — a propus să se declare războiul în afară legii, iar toți propozitorii lui să fie închiși în case de ochiuri. Creștem, a declarat Poleanski, că aceasta este o propunere rezonabilă.

PHILADELPHIA 3 (Agerpres). — TASS: La 2 februarie membrii delegației oaspeților de stat sovietici care vizitează în prezent S.U.A. au sîntat statul New Jersey întorcîndu-se cu automobilele spre orașul Philadelphia.

În ziua de 3 februarie tinerii de stat sovietici au vizitat Universitatea statului Pennsylvania. Conversații distins reprezentanții tineretului sovietic și tinerii americani s-au desfășurat într-o atmosferă caldă și prietenoasă.

La 3 februarie delegația membrilor de stat sovietici a vizitat la Chester.

Ședință CAER în domeniul industriei carbonifere

PARIS 3 (Agerpres). — În ziua de 2 și 3 februarie 1966, a avut loc la Varșovia o ședință comună a Comitetului Asociației Europei Centrale și de Est pentru problemele industriei carbonifere.

În ședință Comitetul a luat parte reprezentanții R.P. Bulgaria, R.P. Cehoslovacia, R.P. Germania, R.P. Polonia, R.P. România, R.P. Ungaria și U.R.S.S. și au discutat problemele industriei carbonifere.

Comisia a stabilit orientarea în activitatea de lucru, care va fi realizată în următoarele luni. În domeniul industriei carbonifere, Comisia va lua în considerare problemele de colaborare în domeniul industriei carbonifere.

Comisia a stabilit orientarea în activitatea de lucru, care va fi realizată în următoarele luni. În domeniul industriei carbonifere, Comisia va lua în considerare problemele de colaborare în domeniul industriei carbonifere.

Planul C.C. al U.T.C.L.

MOSCVA 3 (Agerpres). — TASS: La 3 februarie a avut loc ședința Comitetului Central al U.T.C.L. al U.R.S.S. și a discutat problemele de colaborare în domeniul industriei carbonifere.

Comitetul Central al U.T.C.L. al U.R.S.S. și-a exprimat aprobarea față de inițiativa guvernului român în această problemă.

Comitetul Central al U.T.C.L. al U.R.S.S. și-a exprimat aprobarea față de inițiativa guvernului român în această problemă.

Comitetul Central al U.T.C.L. al U.R.S.S. și-a exprimat aprobarea față de inițiativa guvernului român în această problemă.

Comitetul Central al U.T.C.L. al U.R.S.S. și-a exprimat aprobarea față de inițiativa guvernului român în această problemă.

Inalții oaspeți sovietici au sosit în Nepal

KATHMANDU 3 (Agerpres). — TASS: În dimineața zilei de 3 februarie, în invitația regelui și guvernului Nepalului K. E. Vorobiev, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., F. R. Kozlov, prim-vicepreședinte al Comitetului de Miniștri al U.R.S.S., E. A. Furman, deputat al Sovietului Suprem al U.R.S.S., și persoanele care îi însoțesc au sosit în această țară unde vor face o vizită de bunăoară.

Pe aerodrom oaspeții sovietici au fost întâmpinați de regele Nepalului, Mehendra, și de membrii familiei regale, de primul ministru, B. P. Koirala, și de miniștrii ai guvernului Nepalului.

R. P. Chineză va trimite observatori la consfătuirea la nivel înalt al Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia

PEKIN 3 (Agerpres). — Agenția China Nouă anunță că R.P. Chineză va trimite observatori la consfătuirea la nivel înalt al Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia care se deschide joi în Moscova.

Au fost numiți ca observatori:

Kan Șen, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist Chinez, Liu Siao, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, ambasador al R.P. Chinei în Uniunea Sovietică și U.Si-Jiuan, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez.

Von Braun despre superioritatea U.R.S.S. în explorarea Cosmosului

WASHINGTON 3 (Agerpres). — Correspondentul Agenției United Press Internațională, D. Mayer, transmite:

De Vorobiev von Braun, specialist în construcția de rachete, înalt oficial în Comisia Centrală pentru problemele spațiului cosmic, reprezentanții pentru conferința spațiului cosmic, a declarat că nu va fi surprins dacă acest lucru va fi realizat pe o orbită în jurul planetei noastre în care se va găsi un satelit.

Statele Unite nu intenționează să facă o asemenea încercare mai devreme de sfîrșitul anului 1966.

Von Braun a declarat că în domeniul cercetării spațiului cosmic, Rusia are un avans de câteva ani. Von Braun se întoarce în țară.

După lichidarea rebeliunii ultracoloniale din Algeria

PARIS 3 (Agerpres). — În ședința din noaptea de 2 spre 3 februarie a Adunării Naționale Franceze au început dezbaterile pe marginea proiectului de lege care prevede acordarea de indemnizații speciale pe un termen de un an guvernului.

Președintele Comitetului parlamentar pentru problemele legislative și administrației generale a Republicii, Feller (UNR) a conștientizat că comisia care a examinat și aprobat proiectul de lege a ales totuși unele amendamente.

Președintele grupului parlamentar al Partidului Comunist Francez, Waldeck Rochet, a declarat că deputații comunisti vor vota împotriva acordării de indemnizații speciale guvernului.

Anunțînd președintele Partidului Comunist că problema algeriană și lăsa de rebeliunea din Algeria, Waldeck Rochet a cerut să se ia, în schimb, măsuri severe împotriva organizațiilor rebelilor și împotriva complicilor lor din Algeria și din Franța. „Reacțiile evidente” din

Algeria, a spus el, au arătat că războiul din Algeria a devenit o sursă care alimentează complotațiile și încercările rebelilor de a lovi din stat împotriva libertății și împotriva Franței însăși.

După declarația primului ministru Debré care s-a pronunțat împotriva amendamentelor aduse de comisie și referitoare la scopurile speciale și a cerut aprobarea proiectului de lege, a avut loc votarea proiectului.

Proiectul de lege propus de guvern cu privire la acordarea de indemnizații speciale pe termen de un an a fost adoptat cu 441 voturi pentru și 75 — contra.

PARIS 3 (Agerpres). — În ședința din după-amiaza din 3 februarie Senatul francez a adoptat, cu 226 voturi contra 39, proiectul de lege prin care se acordă guvernului Debré împuterniciri speciale.

Algeria, a spus el, au arătat că războiul din Algeria a devenit o sursă care alimentează complotațiile și încercările rebelilor de a lovi din stat împotriva libertății și împotriva Franței însăși.

După declarația primului ministru Debré care s-a pronunțat împotriva amendamentelor aduse de comisie și referitoare la scopurile speciale și a cerut aprobarea proiectului de lege, a avut loc votarea proiectului.

Proiectul de lege propus de guvern cu privire la acordarea de indemnizații speciale pe termen de un an a fost adoptat cu 441 voturi pentru și 75 — contra.

Pe teme actuale

sau pentru apărarea securității lor externe. De la războiul din 1932-1935 dintre Bolivia și Paraguay, pe continentul sud-american nu există de fapt conflicte militare interne, ceea ce înseamnă că cheltuielile exagerate destinate întinerii forțelor armate nu au nici un sens. Și asta, care este explicația lor?

Republicile sud-americane constituie pentru Statele Unite o piață de desfacere pentru toate tipurile de armament încheșt. Washington își recuperează parțial pierderile uriașe financiare din cauza uzurii morale a di-

Cuvîntarea rostită de tov. Gheorghe Apostol la cel de-al IX-lea Congres al P.C.I.

ROMA 3 (Agerpres). — În seșința din după-amiaza zilei de 3 februarie al Congresului P.C. Italian, tov. Gheorghe Apostol, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., care reprezintă Partidul Muncitoresc Român la cel de-al IX-lea Congres al P.C. Italian, a rostit următoarea cuvîntare de salut:

Dragi tovarăși și prieteni, Permiteți-mi ca în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român să vă transmitem, tuturor comunistilor și tuturor oamenilor muncii din Italia, salutul călduros și frățesc al partidului nostru și al întregului popor român.

Oamenii muncii din Republica Populară Română urmăresc cu simpatie lupta plină de abnegație dusă de Partidul Comunist Italian, pentru întărirea unității de luptă a clasei muncitoare, a tuturor forțelor democratice, pentru înnoirea economică și democratică a țării, pentru o politică de pace și colaborare între popoare.

Exprimînd așteptările poporului și călăuzindu-se după ideile nemuritoare ale marxism-leninismului, Partidul Comunist Italian, avînd puternice legături cu masele largi populare, joacă un rol important în viața social-politică a țării, în lupta oamenilor muncii pentru apărarea intereselor lor vitale, pentru o viață mai bună.

Partidul dv. ca și partidul nostru și celelalte partide comuniste și muncitorești, în deplină solidaritate și frăție, desăvîșită o luptă susținută pentru triumful cauzei nobile a păcii și socialismului în lume.

Dragi tovarăși,

În anii puterii populare, poporul român, în frunte cu clasa muncitoare, sub îndrumarea Partidului Muncitoresc Român, a obținut mari realizări în construcția noi orizonturi, socialiste. Țara noastră a fost menținută veacuri de-a rîndul într-o stare de cumpănă înapoiere. Împlinirea exploitării capitaliștilor români și străini cu existența războaielor semiindustriale în agricultură, înăspreau mizeria în care se zbatea poporul muncitor. Peste 40 la sută din populație erau analfabete, bolile sociale secerau în fiecare an zeci de mii de vieți omenești, iar mortalitatea infantilă era cea mai ridicată din Europa.

România burgheză-mosierăscă era o țară dependentă de capitalul monopolist din Occident, un pion în jocul politice al marilor puteri imperialiste, o bază de materii prime și piață de desfacere pentru țările capitaliste industriale, hîntite de război.

Capitalul străin deținea 91,9 la sută din industria de petrol, 74 la sută din industria metalurgică, 85 la sută din industria gazului și electricității, 72 la sută din industria chimică, 70 la sută din industria lemnului.

La toate acestea s-au mai adăugat urmările grele ale războiului criminal antisovietic în care a fost aruncat poporul, împotriva vîntului albe de către elita militară-fascistă, încaunată la putere de cuceririle reacționare din interior cu sprijinul imperialismului fascist german.

Acesta a fost trecutul blestemat de care s-a rupt poporul român, smulgîndu-se pentru folosirea din lanțurile exploatareii capitaliste și a jafului imperialist.

Punînd capăt subordonării față de puterile imperialiste, eliberîndu-se de apăsura și exploatarea capitaliștilor și a mosierilor, poporul român, cu ajutorul marii

impotantă și avîntul fără precedent al luptei pentru pace, în actualile condiții internaționale. Lupta consecventă a țării la gîrăruia socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică, a mișcării comuniste și muncitorești, a forțelor tubitoare de pace din lumea întreagă pentru înțelegere și colaborare între popoare, pentru desindere internațională, a început să dea roade. Ideea existenței pașnice cîștigă de zi în zi poziții puternice în ciuda potrivirii adevărilor falimentare politice „de pe poziții de forță”.

Opinia publică mondială a înfrîntă cu satisfacție și sprijin călduros propunerile istorice ale Uniunii Sovietice cu privire la dezarmarea generală și totală și salută reducerea cu o treime a forțelor sale armate, vă zînd în aceasta o contribuție de preț în lupta pentru excluderea războiului din viața societății omenești.

Republica Populară Română militază activ pentru îmbunătățirea relațiilor cu toate țările pe baza principiilor coexistenței pașnice. Sînt cunoscute inițiativa vecei României privind dezvoltarea unei largi colaborări interbalcanice care s-au bucurat de un larg ecou în opinia publică mondială. Interesele vitale ale popoarelor din Peninsula Balcanică și din regiunea Mării Adriatice le cer să-și îndrepte eforturile spre transformarea acestei părți a Europei într-o zonă pașnică care să contribuie la crearea unui climat de cooperare pașnică între toate țările lumii.

Există numeroase posibilități pentru largirea relațiilor politice, economice, culturale, științifice ale țării din regiunea Balcanică și a Mării Adriatice pe baza egalității în drepturi și avantajului reciproc. Dezvoltarea relațiilor romino-italiene ar putea aduce o contribuție de seamă la promovarea cauzei păcii colaborării internaționale, la întărirea prieteniei tradiționale dintre popoarele noastre.

Dragi tovarăși, Ne exprimăm convingerea că hotărîrile pe care le va adopta acest congres vor constitui nouă și importantă contribuție la întărirea unității de acțiune a clasei muncitoare și a tuturor forțelor democratice și progresiste, vor da un avînt și mai puternic luptei pentru triumful democrației și socialismului în patrumănoaștră, pentru bunăstarea și fericirea poporului nostru.

Trăiască glorioșul Partid Comunist Italian, avangarda în cea mai înaltă clasă muncitoare și oamenilor muncii din Italia!

Trăiască prietenia dintre poporul român și poporul italian!

Trăiască unitatea partidului comunist și muncitoresc și steagul marxism-leninismului!

Trăiască pacea între popoare!

Conferința de presă a președintelui Eisenhower

WASHINGTON 3 (Agerpres). — La conferința sa de presă din 3 februarie, președintele Eisenhower a declarat că Uniunea Sovietică se află înaintea Cosmosului și al creării de motoare de rachetă pentru aceste cercetări. El a recunoscut că

această superioritate a Uniunii Sovietice va continua să mențină și peste 3-4 ani.

Președintele a declarat de asemenea la conferința de presă că are o altitudine favorabilă față de transmiterea unor informații secrete de către S.U.A. la țările lor în legătură cu proiectele de armament atomic și nuclear care sînt cunoscute Uniunii Sovietice.

Unul din corespondenții a marcat că datorită uriașe succese ale Uniunii Sovietice în diferite domenii, și îndeosebi știință și tehnică, în rîndul poporului american se stăruiește părerea că dacă actuala ritm de dezvoltare va continua, Statele Unite se vor transforma într-o „putere de mîdoua” și l-a rugat pe președintele să-și spună părerea în legătură cu aceasta. În răspuns său Eisenhower s-a referit la faptul că poporul american trebuie să aibă o mai mare încredere în sistemul și idealul său.

Răspunzînd la o întrebare referitoare la desfășurarea trativelor de la Geneva cu privire la interzicerea experiențelor cleare, președintele S.U.A. subliniat că delegația americană va rămîne la Geneva timp exilă o cli de nică și ramnă că aceste tratative se încheia cu succes.

O importantă conferință internațională științifică

VIENA 3 (Agerpres). — Din comun acord agenția Fra Press, între 6 și 17 septembrie 1966 va avea loc la Copenhaag sub egida Agenției Internaționale pentru energie atomică o importantă conferință internațională consacrată folosirii radioactivității în fizică și în industrii. Vor participa la această conferință circa 500 de oameni știință din 70 de țări membre ale Agenției Internaționale pentru energie atomică.

VALENTIN URUM

Cocktail oferit de însărcinatul ad-interim al R. D. Vietnam

Miercuri seara, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. D. Vietnam la București, Nguyen Minh Chung a oferit un cocktail cu prilejul împlinirii a 10 ani de la stabilirea relațiilor diplomatice dintre Republica Populară Română și Republica Democrată Vietnam.

Ministerul Invățămîntului și Culturii și al Ministerului Comerțului, oameii de știință și culturii, ziariștii.

Au participat șefii unor misiuni diplomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic. Cocktailul s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenoasă.